

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkeszti:
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

KÖSSÜNK SZÁLLÍTÁSI SZERZŐDÉST!

Egy esztendei fáradságos, jól végzett munka eredményeképpen a földeken ért kalászbá szökken a gabona és az ország minden részén teljes erőbe lendül az aratás. Bőséges, boldog aratás ígérkezik az idén és az egész ország népe figyelmű szeretettel kíséri dolgozó parasztságunk nagy erőfeszítését, jövőévi kenyérünkért, minden szem gabona betakarításáért indított harcát. Dolgozó parasztságunk tudatában van annak, milyen fontos nemzetgazdasági érdek fűződik ahhoz, hogy a kenyérszűkítő győzelemmel végződjen, hogy az aratást, cséplést és begyűjtést gyorsan befejezzük s ötéves tervünk első bőséges termésé minél előbb a földművelésügyi minisztertervezeték raktárába kerüljön. Ugyanez az érdeke dolgozó parasztságunknak is, mert a népi demokrácia kormányzata gondoskodik arról, hogy a szorgalmas munka gyümölcsét elsősorban azok élvezzék, akik odaadón s fáradhatatlanul dolgoztak érte az egész mezőgazdasági éven át.

Dolgozó parasztságunk nehéz munkája minden területén egyre fokozódó mértékben tapasztalja az állam segítő gondoskodását, melynek célja az, hogy mezőgazdaságunk korszerűsítésével párhuzamosan évről-évre emelkedjen a falu dolgozóinak anyagi és kulturális színvonala. Ezt szolgálják a gép- és traktorállományok, a különféle kedvezmények s jutalmak, a haladó munkamódszerek, a versenymozgalmak kiterjesztése, a minisztertanácsi határozat az aratási, cséplési s begyűjtési munkák zavartalan menetének, eredményességének biztosítására — s ezt szolgálja az idén első ízben bevezetett szállítási szerződés rendszere.

A szállítási szerződésnek az a célja, hogy dolgozó parasztságunk, az egész ország népe és népgazdaságunk egyaránt a lehető legtöbb hasznát lássa az idei gazdag aratásnak. A szállítási szerződés lehetővé teszi, hogy dolgozó parasztságunk előre megállapított, biztos áron, a szabadforgalmu gabonánál 6 forinttal magasabb összegért értékesíthesse termésfeleslegét. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy minden 13 mázsa gabona után 1 mázsa árával növekszik a dolgozó paraszt bevétele, hogy 13 mázsa holdankénti átlagtermés esetén — ami az idén nem lesz ritkaság —, 1 hold bevetéséhez szükséges vetőmag árát kapja meg felárban.

Dolgozó parasztságunk tapasztalhatta az elmúlt években, hogy a gyors beadás előnyére vált, míg a késedelmeskedők és spekulálók elszámították magukat. Nem kétséges, hogy a falu dolgozó egységesen s határozottan visszaverik a

Megalakult a Dolgozó Ifjúság Szövetsége

Az ifjúság küldöttei kétnapos tanácskozás után Budapesten megalakították a Dolgozó Ifjúság Szövetségét. Az egyesülési kongresszus, amelyen képviselve volt a fiatalság minden rétege, felejthetetlen ünnepe marad az ifjúságnak. Lelekesedés, forró hangulat volt a kongresszus minden percében. Történelmi dátum volt ez a kongresszus a magyar ifjúság életében s erről beszélnek most, szerte az országban a küldöttek a beszámoló értekezleteken.

A kongresszuson ifjainkkal együtt ünnepeltek népünk vezetői, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség küldöttei, a hős lenini Komszomol képviselői, a győzelmes Kina, a testvéri népi demokráciák és az imperialista elnyomás alatt sanyaló országok haladó ifjúságának küldöttei. Ott voltak a kongresszuson a magyar fiatalok legjobbjai: az új világ harcosai, a sztahanovisták, az or-

szágos híri dolgozó parasztfiatalok, éltanulók, s Néphadseregünk fiataljai. A kongresszus egyik legnagyobb eseménye volt, amikor Rákosi Máttyás, népünk és ifjúságunk nagy vezére s bölcs tanítója beszélt a küldöttekhez. Rákosi Máttyás beszédében — melyet a rádió is közvetített — hosszú időre megjelölte azt az utat, amelyen a szocializmus rohamcsapatává, a Párt legjobb tartalékává fejlődő magyar ifjúságunk haladnia kell.

A csongrádi ifjúság nagygyűlésen ünnepelte a DISZ-t

Az egyesítő kongresszus időszakaiban Csongrádon is ünnepséget rendezett az ifjúság. Reggel zenés ébresztő köszöntötte a város dolgozóit, a délelőtti folyamán pedig nagygyűlés volt a gimnáziumban, amelyen az esős idő ellenére többszázfős közönség vett részt.

A nagygyűlésen Szórfi Mihály méltatta a DISZ megalakulását a jelentőségét. Ezután Varga István

A DISZ miután megválasztotta központi vezetőségét, nagyjelentőségű felhívást intézett a magyar ifjúsághoz és köszönő táviratot küldött Sztálin generalisszimusznak és legjobb tanítványának, Rákosi Máttyásnak. A kongresszus küldöttei a tanácskozások során száz- és százezer fiatal nevében, egyhangú lelkesedéssel tették hiteket a szocializmus építésére, a béke elszánt védelmére, a Szovjetunió, Sztálin generalisszimusz, az MDP s Rákosi Máttyás követése mellett.

uttörő átadta az uttörőket Eke Károlynak, a Diákszövetség vezetőségének tagjának, aki a fiatalokat átvette a DISZ-be.

Délután 6 órakor az EPOSz székházában nagyszabású kulturális előadást rendeztek a fiatalok. A műsor keretében a Bánk-bánból adtak elő részleteket, a szavalatokon, énekszámokon és a népi táncokon kívül.

A minisztertanács határozata az 1950. évi beruházások összegének felemeléséről

A termelés gyorsütemű növekedése, az állami bevételek kedvező alakulása, valamint a szocialista munkaverseny és Sztahanov-mozgalmak lehetővé tették, hogy a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa közel 900 millió forinttal felemelje az 1950 évre tervezett beruházások összegét. A beruházási többlet zöme közvetlenül a dolgozók életszínvonal emelését szolgálja.

1950-ben kizárólag állami eszközökből több mint 14.000 lakást

és 2500 dolgozó számára munkásszállást építünk.

A falusi lakosság érdekében mintegy 50 millió forint költséggel meggyorsítjuk a bekötő- és tanypályák építését s a falvak jó ivóvízzel való ellátására további 5 millió forintot fordítunk.

A főváros és a jelentősebb vidéki iparvállalatok közelében 10 millió forint költséggel tejjűjtő-csarnokokat létesítünk. 18 millió forint költséggel korszerűsítjük az elavult sütőüzemeket az ipari

városokban.

A többletberuházás jelentős részét fordítjuk oktatási, kulturális és szociális célokra. Hétmillió forintot a veszprémi és miskolci műgyémek építésére fordítunk. Negyven új sportpálya földmunkálataira 7,5 millió forintot, szociális otthonok létesítésére 14 millió forintot használunk fel. A minisztertanács határozata bizonyítja, hogy a népi demokráciában a dolgozók erőfeszítései saját ügyüket szolgálják.

Kedden tartotta első ülését a megyei tanács végrehajtóbizottsága

A június 15-én megalakult megyei tanács végrehajtóbizottsága, melynek dr. Boross Kálmán, Dénes Leó, Kiss Imre, Koncz Péter, Nagyistók József, Oláh Mihály, Papp Sándor, Pinfer Lidia, Rácz Antal, Szilágyi Ernőné, Tóth Ist-

ván és Váci Sándor a tagjai, kedden délelőtt tartotta első ülését a hódmezővásárhelyi vármegyeházán. Az ülés főleg szervezési kérdésekkel foglalkozott s megtárgyalta az egyes osztályok indulási munkáját.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának határozata

újabb csapás a háborús uszítókra

Hatalmas visszhangot keltett a földkerekség minden táján a Szovjetunió Legfelső Tanácsának határozata a stockholmi békefelhívás támogatásáról. A dolgozók

mindenütt úgy tekintik ezt a nyilatkozatot, mint újabb nagy csapást a háborús gyújtogatókra. A világ népei mély megelégedéssel vették tudomásul, hogy a hatal-

kerikális és kulák-reakció részéről ezen a téren is várható támadásokat, meghusztítják a falu elöljáróinak minden ártó mesterkedését s a szállítási szerződések

gyors, tömeges megkötésével is előmozdítja dolgozó parasztságunk saját felemelkedését, ötéves tervünk sikerét s a béke megszilárdításának ügyét.

mas szocialista ország államhatalmának legfelső szerve egyhangúan együttérzést vállal a stockholmi békefelhívással. Ennek az eseménynek óriási nemzetközi jelentőségét aligha lehet túlbecsülni — írja a Pravda szemleírója és rámutat, hogy a Legfelső Tanácsnak ez a tette, a háborús uszítókra mért újabb csapás az atombanditák további erkölcsi, politikai elszigeteléséhez vezet.

Új megyei irodát építenek Vásárhelyen

A megye átszervezésével kapcsolatban a vidékről áthelyezett hivataloknak nem tudnak megfelelő helyet biztosítani Hódmezővásárhelyen, ezért egy új irodaház építése válik szükségessé a megyeszékhelyen. Az új megyei irodát a városházával szemben építik fel az ötéves terv beruházásai keretében és az építkezésre három millió forintot költenek.



A jövő hét végére befejeződik az aratás a csongrádi határban

Dolgozó parasztságunk mindegyik harcos helytállással végzi a betakarítás felelősségteljes munkáját. A versenyszerű növényápolásról dolgozó kis- és középparasztjaink most az aratás versenyben való elvégzésére tértek át, hogy a minisztériumi határozatnak megfelelően a betakarítást és a terménybegyűjtést határidőre elvégezzék. A versenymunkákban a termelőszövetkezeti csoportok szolgáltatják a követendő példát.

Most vagyunk az aratás közepén

A csongrádi határban jól haladnak az aratási munkákkal. A város gazdasági hivatalához beérkezett jelentések szerint a Tánácsics termelőszövetkezeti csoport szombaton teljesen befejezte a kenyérgabonák learatását. A termelőcsoport már a borsó, repce és őszi árpa cséplését is elvégezte. A termelőcsoport a silányabb földeken is szép terméseredményeket ért el. A többi termelőcsoportban is elvégezték az aratást.

A határban az őszi árpát 100, a rozst 95, a búzát 45-50 százalékban aratták le a hét végére a réti földek kivételével. A réteken a jövő héten kezdik meg a búzák általános aratását. A felső földeken az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok általában 80 százalékban végezték el az aratást a zab kivételével. A jövő hét végére az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is valószínűleg mindenütt befejezik az aratást a réti földek egy részének kivételével.

Aratógépet eddig kettőt helyeztek a határban üzembe: Fekete János T. 729 alatti gazdálkodó tulajdonát és egy gépállomási tulajdonát. Az aratási munkák annyira jól haladnak, hogy több aratógép alkalmazására egyelőre nincsen szükség.

A cséplés

a jövő hét végén mindenütt megkezdődik a határban. Az őszi árpa, a rozs és a korábban learatott búzák már sok helyen berakodva várják a cséplés megkezdését.

Az aratási és cséplési munkák idejére az egész határban kiépítették a tűzfigyelő szolgálatot. Ebben a munkában az MNDSZ asszonyai és leányai is segítenek.

33.000 munkás, 700 cséplőgép

végzi az aratási és cséplési munkákat a megye területén. Csongrádon ez évben többen kötöttek aratási szerződést a dolgozó parasztok, mint az előző években. A DÉFOSZ-ban pénteken délig 732 munkást szerződtek le aratásra. Az aratási és cséplési munkákba a DISZ tiszteletére a megye parasztfjúsága is napról-napra egyre nagyobb tömegekben kapcsolódik be. A hét közepéig 32 aratóbrigád alakult meg a megyében, 308 taggal. A DISZ Csongrádon 4, a csongrádi járásban 2, a csongrádi területi SZIT 1, a felgyői II. kerület 2 aratóbrigádot szervezett. Ezek a brigádok már dolgoznak és segítik a kevés munkaerővel rendelkező dolgozó parasztokat.

Az MNDSZ asszonyai csütörtökön gyűlést tartottak Csongrádon és megtárgyalták az aratási, cséplési, terménybegyűjtési munkák rájuk eső részét. Az asszonyok és leányok részt vállaltak a tűzorszóból, felvilágosító agítációs munkát végeznek a szállítási szerződések megkötése érdekében és elhatározták, hogy felkészítik azokat a fogatokat, amelyek elsőként szállítják be a gabonát a gyűjtőhelyekre.

A szállítási szerződések

megkötése jól indult Csongrádon. Péntekig 273 q búzára és 17 q rozsra kötöttek szállítási szerző-

A katolikus püspöki kar tárgyalást kér a kormánytól

Darvas József közoktatásügyi miniszter fogadta dr. Grósz József kalocsai érseket, aki közölte vele, hogy folyó hó 20-án a magyar püspöki kar értekezlete elhatározta, hogy kéri a kormányt

dést a dolgozó parasztok. A szállítási szerződések kötésével ez évben az állam nagy segítséget nyújt a dolgozó parasztságnak, hogy gabonáját előnyösen és zavartalanul értékesíthesse. A szerződéseket július 8-ig lehet megkötöni a földművelőszövetkezettel. Az a dolgozó paraszt, aki szállítási szerződést kötött, a beadáskor a lekötött gabona után 6 forint felárat kap mázsánként. Ha kevesebb gabonája termelt a gazdának, mint amennyire szerződést kötött, úgy ezt a szállításkor figyelembe veszik. A szállítási szerződésnek az is nagy előnye, hogy ha a dolgozó parasztnak pénzre van szüksége, akár a csé-

lőgéptől is beadhatja gabonáját és a magasabb árat azonnal kézhez kaphatja.

Tömörkényen is jól haladnak az aratási munkák

Az aratási munkák Tömörkényen is szépen haladnak. A rozst és őszi árpát már teljesen levágták a búzának is csomóban van 50%-a. A dolgozó parasztok nagy ütemben végzik a tarlóhántást és a másodnövények ültetését is.

Nem lesz késés Tömörkényen a cséplésben sem, mert a cséplőgépeket határidőre üzemképes állapotba hozták és az üzemanyagot, valamint a munkaerőt is 100 százalékgig biztosították.

Az Oroszországi Legfelső Tanács IV. ülészaka

Az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának IV. ülészaka július 4-re összehívták Moszkvába.

A DISZ megyei küldöttel ma kezdik meg beszámolóikat

Csongrád megye több mint 100 ezer fiatalját 20 küldött képviselte a DISZ első kongresszusán. A küldöttek közül 13-nak volt tanácskozási joga. Ifjúságunk képviselői hétfőn tértek haza Budapestről a megyébe és a felejtetetlen kongresszusi napokról igen sok lesz a mondanivalójuk. A küldöttek a megye járásaiban máától kezdve értekezleteken számolnak be a DISZ alakuló kongresszusának lefolyásáról és az értekezleteken beszélik meg mindazokat a feladatokat, amelyek a DISZ szervezeteire várnak a jövőben.

Ujmintájú munkakönyvet

rendszeresített a minisztérium. A rendelet szerint az ipari, bányászati és kohóvállalatoknál, a kereskedelmi vállalatoknál, a biztosító- és pénzügyintézeteknél, továbbá a közlekedési vállalatoknál — a MÁV és a posta kivételével —, ujmintájú munkakönyvre kell kicserélni a munkavállalók eddigi munkakönyveit. Munkakönyvvel a fizikai és értelmiségi munkakörben dolgozókat egyaránt el kell látni. Az ipari, bányászati és kohóvállalatoknál a munkakönyv cserét, illetve az új könyvek kiállítását augusztus 31-ig kell elvégezni. A pénzügyintézetek, kereskedelmi vállalatok, stb. dolgozói később kapják meg az új munkakönyvet.

Több mint egymillió forint jutalom a pedagógusoknak

2800 pedagógus több mint egymillió forint jutalmat kap. A jutalmak egyenként 300-400 és 600 forintosak. A vidéki városokban július 5-én, a falvakban pedig július 2-án osztják ki a jutalmakat.



Június 24-26-ig

BECSÜLETBÍRÓSÁG

Június 27-29-ig:

MICSURIN

Négyezer forint értékű könyv kelt el a csongrádi könyvnapokon

Városunkban vasárnap volt a könyvnapok utolsó napja. Négy nap alatt kerekelt 600 könyv kelt el a főutcán felállított sátorokban és 4 ezer forint volt a bevétel.

A könyvvásárlók az üzemi munkások, az értelmiségiek és a fiatalok soraiból voltak többségben, de szép számmal vettek könyvet ez évben már a dolgozó parasztok is. A kiadványok közül

főként az ideológiai műveket keresték. Szépirodalmi művekből több is elkelt volna Csongrádon, olyan nagy volt a kereslet. A legjobb könyveladó a gépállomás sátora volt.

A könyvnap számadataiban nem szerepelnek a könyvkereskedések árusításai, amelyek ugyan csak számottevőek.

Minden iskolaköteles gyermek beiratkozott Csongrádon

Az iskolai beiratások szerdán este véget értek. A tanköteles gyermekek zöme a szülők kíséretében már hétfőn, az első beirás napon megjelent az iskolákban, úgyhogy kedden és szerdán már sokkal kevesebb volt a nevelők munkája. A végső számadatokat csütörtökön állították össze, de már szerdán este látható volt, hogy az összes iskolaköteles gyer-

mekek beiratkoztak Csongrádon.

A 100 százalékos beirási eredményt először a Központi általános iskola, azután az általános leányiskola, majd a Szabadságtéri iskola érte el. A Sip iskolánál eleinte kisebb lemaradás mutatkozott, de a szülőket felkereső nevelők jó felvilágosító munkája nyomán szerdán este már itt is 100 százalékos volt a beiratkozási eredmény.

Elismerés a városnak a tiszai hajóhíd gyors helyreállításáért

A közlekedésügyi minisztériumból kiküldöttek érkeztek a napokban Csongrádra, hogy megtekintésük a tiszai hajóhíd helyreállítási munkáit. A kiküldöttek, dr. Szécsy Károly és dr. Haviár Győző miniszteri tanácsosok megelégedéssel állapították meg, hogy a híd már áll s azon a forgalom is megindult annak ellenére, hogy a

közlekedésügyi minisztérium által kiutalt segély csak velük egyidőben érkezett meg Csongrádra. A minisztériumi kiküldöttek a gyors munkáért elismerésüket fejezték ki a városnak, majd utasításokat adtak arra vonatkozólag, hogy a hidon még milyen munkákat kell elvégezni, hogy azon egész éven át zavartalan legyen a közlekedés.

Változatlan marad az őstermelői fejadag

A gabonaforgalom szabályozásáról a múlt évben kiadott rendeletek az 1950-51. gazdasági évről is érvényesek. Tehát ebben az évben is változatlan marad az őstermelői fejadag: a hat éven felüliek részére 220 kiló, a 6 éven aluliak részére 160 kiló, az első életév betöltésétől számítva pedig havonként 13 és fél kiló a fejadag. Érvényben maradnak a vámörlésre vonatkozó rendelkezések is.

Születés, házasságkötés, ezüst, arany vagy gyémántlakodalom alkalmával 50 kiló kenyérgabonára rendkívüli vámörlési engedélyt lehet kapni. A „C” vételi jegyre beadott gabonafelesleg után a tavalyi szabályok szerint szabad örlésre kaphat engedélyt a gazdálkodó. Változatlanok maradnak a gabona és liszt szállítására vonatkozó rendelkezések is.

A járási egészségvédelmi szolgálatok 15 autót kaptak a népjóléti minisztériumtól az orvosi ellátás további javítására.

A gimnáziumi érettségi vizsgálatok eredményei

A gimnázium a héten tartotta meg a szóbeli érettségi vizsgálatokat, melyek eredményeit csütörtökön este közzétették.

A IV. B.) osztályban jelesen érettek: Balla János, Deák Rozália, Koncz István, Kácsi Ferenc, érettek: Fáy Piro, Murányi Árpád, Nagy Béla, Páján Antal, Márta, Középe érettek: Bezdek, Csépe István, Konkoly István, Olasz Imre, Pozsár Etelka, Rózsasági János, Szijjártó Éva, Vársárhelyi Margit, Vársárhelyi Valéria. Megfeleltek: Kallai Árpád, Tóth Klára.

A IV. A.) osztályban jelesen érettek: Sá Mihály, László, Jelese, Kocsis István, Jól érettek: Kocsis István, Jól érettek: Kocsis István, Kács Zsuzsanna, Mészáros Szántal Lajos, László. Készen érettek: Kocsis József, Német Zoltán, Sági József, Sebők József. Megfeleltek: Bo István, Csépe Imre, Puskás Puszta István, Tekulics János.

HANGVISENY

Az MDP vár pártbizottsági rendezésében, szombaton este fél 9 órai kezdettel, nagyszabású és nívóverseny a népkertben szegedi Barabás Kórus közreműködésével. A nagyszerűnek ítélt hangverseny megrendezésén részt vesznek a közigazgató dolgozók.

Fontos ünnep a megyei tanács megalakulásáról

Mint ismert, június 25-én megalakult a megyei tanács. Ezen a napon összesen 19 megyei tanács kezdte meg működését huszadikán pedig a fővárosi tanács.

Gyakran hivatott példaként a járási, városi és községi szervezetek részéről, hogy felelt a megyei önkormányzati és a rendelt állami szerveknek egy sora működik, a mindegyik től kapnak utasításokat, azok felelősek és az emással párhuzamos, sokszor mást kereső rendelkezéseik betartásának nehezítik munkát. A tanácsok megszervezésével ez a helyzet megszűnik. Tanács működésének megkezdésénél az első lépés az önkormányzatok szervezése, mint az egy-egy szakigazgatási szerv szervezésének legfontosabb része tevékenységét befolyásolják a tanács és a meghajtott szervezetek látja el.

Igen nagy gond kellett fordítani a tanács megszervezésénél, az államigazgatás működésének zavar ne álljon elő. Ezért a tanácsvezetők vett irányt, hogy a megyei tanács alá rendelt szervezetekben azoknak feladataiban a lehető legkisebb változást eszközöljék. Ezért a járási tanácsok városokban, községekben a megszűnő önkormányzati szervezett állami szervezetek alá rendelt szerveknek a városi és községi önkormányzati szervek működését a megyei tanácsnak alárendelt szervezetek oldalán

